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Kleine Anfrage 3002 
 
der Abgeordneten Markus Wagner und Klaus Esser   AfD 
 
 
Märkischer Kreis: Sexuelle Übergriffe auf Kinder im Bus – Wie sicher sind Kinder im 
ÖPNV? 
 
 
Bereits am 3. Mai dieses Jahres kam es in einem Bus im märkischen Lüdenscheid zu 
sexuellen Übergriffen auf zwei Jugendliche. Nun veröffentlichte die Polizei die durch das 
Smartphone eines der geschädigten Jugendlichen sowie durch eine Überwachungskamera 
aufgenommenen Bilder des Tatverdächtigen, um eine Öffentlichkeitsfahndung nach dem 
mutmaßlichen pädophilen Fahrgast einleiten zu können. Bei dem ersten Opfer soll es sich um 
einen 14-jährigen Jungen gehandelt haben. Dieser sei gegen 7.30 Uhr an der Haltestelle 
Sauerfeld1 in Lüdenscheid in den Linienbus 42 eingestiegen und habe sich dort neben einen 
unbekannten Mann gesetzt. Kurz darauf legte dieser dem Jungen seine Hand auf den 
Oberschenkel und fasste ihm unvermittelt in den Genitalbereich. Der 14-Jährige schlug die 
Hand des Täters weg und entfernte sich von diesem. Daraufhin habe der Mann ein etwa 12-
jähriges Mädchen angesprochen und dieses gebeten, sich zu ihm zu setzen. Bevor der zuvor 
geschädigte Junge den Bus verließ, konnte er ein Foto des Verdächtigen mit seinem Handy 
machen. Die Polizei beschreibt den Flüchtigen als Mann mit schwarzem Haar, braunen Augen 
und untersetzter Figur.2 
 
 
Wir fragen daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang, Vorstrafen des 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften des Tatverdächtigen, seit 
wann der Tatverdächtige im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft ist, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei einem deutschen Tatverdächtigen und sonstige 
polizeiliche Erkenntnisse über den Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Warum wird die Öffentlichkeitsfahndung nach dem oben beschriebenen Tatverdächtigen 

erst mehr als sechs Monaten nach der Tat eingeleitet? 
 
3. Wie oft kam es seit 2015 bis heute pro Jahr in NRW zu Sexualdelikten in Bussen und 

sonstigen öffentlichen Verkehrsmitteln? (Bitte nach Ort, Delikt, Anzahl der Täter sowie 
Tätermerkmalen wie Alter, Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen 
die Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

                                                
1 https://www.bild.de/regional/ruhrgebiet/ruhrgebiet-aktuell/kinder-begrapscht-und-angesprochen-

polizei-jagt-paedophilen-aus-dem-bus-86084602.bild.html. 
2 Ebenda. 
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4. Bei wie vielen dieser Vorfälle handelte es sich bei den Opfern um Jugendliche oder 

Kinder? (Bitte nach Jahr, Ort, Delikt, Alter des Opfers sowie Tätermerkmalen wie Alter, 
Geschlecht und Nationalität aufschlüsseln und bei Deutschen die 
Mehrfachstaatsangehörigkeit extra ausweisen.) 

 
5. Wie viele der Täter dieser Delikte konnten auch nach der Fahndung nicht ermittelt 

werden? 
 
 
 

 
Markus Wagner       
Klaus Esser 
 


